

让新业态群体融入社区基层治理

张店外卖小哥成了社区兼职网格员

淄博5月22日讯 “很高兴被聘为兼职网格员,以后将会积极参与社区治理,发现问题及时上报,当社区居民需要帮助的时候,我也会第一时间伸出援助之手……”今天,作为骑手的张店博大花园社区的兼职网格员张守高说道。

为推动新业态新就业群体党建工作,张店在博大花园社区探索对快递员、外卖小哥新的服

务形式,推动新业态新就业群体更好地融入社区基层治理“一盘棋”。社区为新业态新就业群体举行了“兼职网格员”聘任仪式,为8名外卖小哥发放聘任证书,使其与社区8位网格员一一结对,形成“1+1>2”的强大工作合力,为新就业群体发放“一网联”积极存折,鼓励他们在工作中发挥“移动探头”作用,积极反馈在送货、送餐过程中发现的关

于小区内飞线、占用绿地种菜等问题,遇到问题及时与各自网格员对接,反馈一处问题、帮助解决一次问题都得到相应的积分,为社区发展注入红色“新”动能。

“我们每天跑在路上,会遇到各种各样的事情,这个时候如果停下来随手一拍反映到社区,社区就能第一时间掌握情况,及早处理各种矛盾、隐患等,给居民带来更好的居住环境。”骑手

张守高告诉记者,受聘为兼职网格员之后,将真正参与到社区治理之中,为社区发展贡献一份微薄力量。

博大花园社区党总支书记郭珣介绍说:“博大花园社区不断探索对新业态新就业群体的服务方式,聘任骑手兼职网格员,凝‘新’聚力,不断增强新业态新就业群体的认同感,把党的声音和温暖传递到新业态新就

业群体中,以服务换服务,推进新业态群体参与到社区基层治理中,为建设温馨博大贡献‘新’力量。”

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 张钊



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多精彩内容



小记者们练习拍摄。

用镜头记录美好

小记者上起摄影实践课



作为一名小记者,如何利用手机拍摄出表达准确的照片?5月21日,大众日报淄博融媒体中心小记者团80余名小记者,齐聚火炬公园,上了一堂生动的拍摄实操课程。

“摄影是什么?摄影是记录,摄影可以改变你观看世界的方式。希望通过本次的摄影课,各位大众日报淄博融媒体中心的小记者们都能够拥有一双时刻发现美的眼睛,遇到美好的事物,能够随时利用身边的拍摄工具记录下来。”此次给小记者们上摄影课的王皓玮老师说道,王老师的纪录片《改变》曾获得广州图书馆纪录片研究展示中心举办的2021届

“WE记录”创作营的优秀学员奖。

王老师现场讲解手机、相机的拍照技巧,深入浅出地从摄影景别、拍摄构图、视角、用光等方面讲解了摄影技巧。接下来,他带着小记者们在火炬公园内找合适的人和景让小记者们进行实操练习,通过小记者们拍的一张张照片,王老师耐心地给小记者们指导,应该用什么景别,以及如何构图。小记者们认真倾听,仔细观察分析照片上的人物形象、构图方式。“老师拍摄的照片很好看,和我拍的照片明显不一样,希望通过这次的学习我自己也能拍出这么好看的作品。”小记者赵梦晴说。

通过拍摄设备的聚焦、快门讲解,小记者们纷纷找准对象拍摄起来。老师随后讲解了一些摄影的基础知识:“拍摄物

体时,需要注重构图,简单的构图有两种,对称与黄金分割。利用相机画面中的九宫格,将物体摆放在合适的格子中,就能简单地掌握一些构图。如果你想让自己的照片更有层次感,就需要布置照片的前景、中景、远景”。

“这个垂柳可以作为前景来拍摄。”“看水面上有鸭子,可以用特写。”“这片花太漂亮了,我用微距拍出来效果真好。”小记者们纷纷拿着自己拍的“大作”找老师看。“经过专业老师的指导,孩子们拍的照片确实像模像样了。”家长们表示。小记者们除了拍摄风景,也为身边的伙伴记录下了本次活动的开心时刻,并互相分享。一张张笑脸绽放在手机、相机之中。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧

淄博12345政务服务便民热线一周通报公布 共受理咨询、求助、投诉及举报、意见建议46196件

淄博5月22日讯 今天,淄博12345政务服务便民热线通报一周热线电话受理情况公布。

5月15日至5月21日,淄博12345政务服务便民热线平台共受理咨询、求助、投诉、举报、

意见建议46196件。

未来,12345政务服务便民热线继续以解决好市民投诉热点问题为突破口,不断规范办理流程,及时受理,快速办结。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

一周各区县(功能区)热线事项办结量与一次办结率排名 (5月15日至5月21日)

序号	单位名称	办结量	一次办结率
1	文昌湖区	148	97.30%
2	桓台县	2246	97.06%
3	沂源县	1406	95.52%
4	淄川区	2241	95.05%
5	张店区	4747	94.69%
6	临淄区	2576	94.45%
7	高青县	1221	94.27%
8	博山区	1819	94.17%
9	高新区	1321	94.02%
10	周村区	1701	93.06%
11	淄博经济开发区	907	89.20%

“拉车门”盗窃 车主们注意了 淄博警方抓获4名拉车门作案男子

淄博5月22日讯 4名男子卖掉手机凑了路费,跑到山东,通过拉车门的方式盗窃车内物品。接警后,淄博警方快速行动,将4人抓获,连带破获案件10余起。

5月14日下午1时许,临淄的王先生报警称,放在轿车内的400元现金被盗。据王先生介绍,停车时没有锁车门,等回来时发现车内物品被翻动,放在车内的400元现金不见了。

接警后,临淄公安分局小案侦防专业队联合敬仲派出所迅速赶赴现场开展工作。经现场视频侦查,民警发现4名男子步行至现场以拉车门的形式对路面停放的车辆实施盗窃,作

案后4人迅速离开现场往广饶方向逃窜。

通过大数据进行研判,民警最终确定嫌疑人身份。5月17日,当4人再次来到临淄准备作案时,民警将他们一举抓获。经审讯,4人供述,他们卖掉了两部手机凑了路费后来到了山东,专门挑选路边停放的车辆通过拉车门碰运气的方式,盗窃车内财物。5月份以来,他们流窜东营、滨州、淄博等多地作案多达10余起。

目前,案件正在进一步审理中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡航恺



传承中华好风尚

乐于分享 从小培养

